

畅销网络的左旋肉碱被推上风口浪尖

# “减肥神药”吃了不运动，白搭

“减肥神药”左旋肉碱，近日被推上风口浪尖。北京积水潭医院烧伤科主治医师“@烧伤超人阿宝”发微博称，口服左旋肉碱减肥是骗人的。专家表示，左旋肉碱不是什么减肥神药，不运动等于白搭。而且，左旋肉碱最初是被尿毒症患者所用，正常人体内并不缺乏左旋肉碱。

现代快报记者 刘峻

## 左旋肉碱无用论

### 健康人不缺，吃了没用

6月8日，“@烧伤超人阿宝”发微博称：“口服左旋肉碱减肥是骗人的。左旋肉碱只是脂肪转运到线粒体供能的载体，如同把煤炭运到发电厂的卡车。哪怕你把卡车增加一千倍，只要发电量不变，煤炭消耗的速度就不会变。由于左旋肉碱在食物中供应充足，即使用电量大大增加，健康人也不会出现卡车数量不足的问题，根本无需额外补充。”

“@烧伤超人阿宝”称，人体可以通过肝、肾自合成左旋肉碱，也可以从红肉(猪、牛、羊肉)、牛奶中摄取，除少数因遗传原因或肝、肾功能异常的人导致合成障碍外，健康人不会缺乏。正常人体内储存着20g左旋肉碱，足以保证中等强度运动所需，左旋肉碱口服吸收率仅

20%，口服2g仅增加0.4g左旋肉碱，微不足道。

### “有效”反而更危险

四川大学华西药学院教授徐正力挺这个观点，他通过微博“@药物源于草”称：“左旋肉碱即药物左卡尼汀，多用要出副反应哦！主要为一过性的恶心和呕吐，而身体出现特殊气味、恶心和胃炎不常发生，由于引起这些反应的病理复杂，很难估测这些反应的发生率。口服或静脉注射左卡尼汀可引起癫痫发作，不论先前是否有癫痫病史。”

“@烧伤超人阿宝”表示，如果你吃了左旋肉碱或其他减肥药后出现厌食、兴奋、心率快等症状，应高度重视里面偷偷添加了禁药西布曲明。还是那句话：无效是最好的结果，有效反而危险。



饮食正常的人，没必要吃

吃多了还有副作用

## 记者调查

打开购物网站，一家网店每月销售左旋肉碱减肥产品近5000件，每件售价330元。还有产品售价几十元的店家，月销量达到7.8万件。

记者与一位卖家联系，她表示，左旋肉碱是没有副作用的减肥品，“关键要长期吃。如果服用一个月，相当于游泳72个小时。”

## 专家说法

### 吃了不运动，白搭

江苏省人民医院药剂科主任医师蒋宇利说，左旋肉碱是一种类维生素营养素，它相当于一个搬运工，有搬运脂肪的职能。它可以调动脂肪，帮助脂肪消耗，但前提条件是，服用后要坚持运动30分钟以上，否则吃了等于没吃。

还有专家表示，其实坚持运动30分钟以上、开启脂肪消耗的模式后，就算不服用左旋肉碱，上述运动量一样能达到减肥目的。

### 临幊上用于尿毒症患者

省人民医院肾内科主任邢昌羸表示，左旋肉碱在肾脏科作为药物使用。“尿毒症患者做肾脏透析，身体的左旋肉碱成分容易透析掉，人感到没力气，这时候医生会开1克左右药品注射。”邢昌羸说，“饮食正常的健康人，没必要吃这个”。如果长期吃素，人体也会缺乏左旋肉碱，可以吃一点补充。左旋肉碱最多算是一种补充剂，本身不具有减肥的效果。

# 使用空调遇故障，请拔96060

立夏以来南京的温度节节高升，空调的使用频率逐步增大。目前，许多家庭和单位已经开始启用空调，但不少空调入夏后开机就罢工。昨天近百位读者打进快报便民服务“96060”热线，求助便民服务上门维修和清洗空调。

专业人士提醒读者，每年换季前最好对

# 搬家开锁 还是要找专业机构服务

近日快报便民服务96060热线接到不少反映遭遇“搬家游击队”半路加价的投诉，便民服务在此提醒广大市民，类似于搬家、开锁这样的服务，要找规范的搬家或开锁公司，否则不仅省不了钱还会遭受不必要的损失。

搬家业是近些年随着住房市场的发展而发展起来的一个产业，目前仍没有相关的行业规范，管理不规范。而开锁业在南京也是鱼龙混杂，很多人都不是专业的开锁人士，没有营业执照，向顾客哄抬价格，甚至还

会暴力开锁，让市民缺少安全感。快报便民服务的专业搬家一直采用的箱式运输车，工作人员经过严格的培训上岗，对于物品轻拿轻放，如有碰坏会按照规定赔偿。专业的服务队伍加上媒体的全程监督，让您更放心。此外，快报便民服务的开锁，也是具备相关部门核定资格证的人员上门服务，操作规范，不会野蛮开锁，破坏锁本身的结构。

如果有需要搬家、开锁的读者，可以随时拨打快报便民服务热线96060预约。

钱坤

钱坤

# 下水管道堵了咋办？别急，疏通专家为您支招

连日来，不少市民拨96060快报便民服务热线求助，表示家里的下水管道老不让人省心。便民服务疏通师傅总结了近期市民经常碰到的情况，整理相应的解决方案为读者支招。

**问题:下水管道生锈不好打开，但管道又堵住了，咋办？**

对策:去超市买一根疏通下水道的专用管线，用此线一边往下摁，一边拿着下水道专用管线另一头，有规律不停地旋转，并配合另一边的手部用力往里摁。摁不进时拿出一些，然后再往里摁，这样慢慢地往下摁，会把整条下水道的专用管线都摁进去。最后，再将它拉出来，有时会拉出许多头发，通常一次操作即可疏通，但有时则需二三次。



- 空调快修 • 热水器维修
- 房屋清洁 • 机顶盒伴侣
- 节水改造 • 搬家开锁

24小时服务热线：96060

# 便民服务 贴心到家

24小时服务热线 96060

网络预约有优惠：[www.wonengw.com](http://www.wonengw.com)

生活管家 ❤ 十分钟内回复 ❤ 约定时间上门 ❤ 现场回访反馈 ❤ 凭回执单保修 ❤ 企业助理

一站式服务 随叫随到 媒体监督 全城覆盖

## 家电维修

彩电维修、液晶维修、冰箱维修、冰柜维修、空调维修 **Hot** 空调移机、空调充氟、中央空调维修、DVD、音响、洗衣机、电/燃气/太阳能热水器、微波炉、消毒柜、电饭煲维修，家电以旧换新、台式电脑硬件维修、台式电脑系统安装、笔记本硬件维修、笔记本系统安装、显示器维修、传真机维修、激光打印机维修、一体机维修、现场硒鼓加粉、复印机维修、手机维修 **New**

## 家政服务

家庭保洁、开荒保洁、厂房/外墙清洁、管道疏通、水工、电工、钟点工、保姆、饮水机、灶具维修清洗、油烟机维修清洗、卫生间清洁、厨房清洁、地毯清洁、沙发清洗、窗帘清洗、管道改造、墙面防水、空调深度清洗 **New** 洗衣机清洗 **New** 纱窗安装 **New**

## 特色服务

马桶节水、开/换/修锁、搬家/货运、家庭装修、室内环境检测、家装污染治理、旧家电回收、机顶盒伴侣、丁勃验房、家装监理、家具拆装维修、白蚁灭杀、灭鼠灭蟑、酒后代驾、专业催乳、节电改造 **New** 厕卫电扇以旧换新 **New** 净水器安装 **New** 企业IT外包、数据恢复 **New**



扫二维码加微信  
服务便捷更优惠

微信用户用智能手机、平板电脑等终端扫描下面的二维码，成为快报便民服务官方微信好友，可了解最新生活资讯、抢购信息等。

专业空调快修

服务热线：96060

夏天到了，教你选凉鞋  
人字拖：易致肌腱劳损  
恨天高：小心拇指外翻  
铆钉鞋：容易划伤皮肤

快报讯(记者 郝多)最近，无锡的王女士给女儿买了双“松糕凉鞋”，结果女儿因为雨天湿滑摔了一跤，被鞋子上的金属带割断了左脚板上的三根筋。

南京市中西医结合医院骨科副主任中医师杨增敏说，脚部结构主要是三点支撑：脚后跟、拇指关节和小指关节。穿上“恨天高”，重心上移，脚后跟跟这个“点”被破坏，这样足踝容易不稳。而着力点前移，容易将重量集中在前足，造成拇指的局部姆囊炎，摩擦严重的话还会造成拇指外翻。

“穿人字拖，大部分脚面的皮肤都暴露在外，容易晒黑和变得干燥。”南京市中西医结合医院皮肤科专家杜长明介绍，更重要的是，穿人字拖时，要靠脚趾的力量夹起两根带子，带动鞋子向前进。脚趾会长时间无意识地绷紧，并呈蜷曲状来抓起鞋底，易导致脚趾下的肌腱劳损，甚至神经发炎。另外，相比于普通拖鞋来说，人字拖仅在鞋子很靠前的地方有两根带子，对脚掌后部拍打的力度大。时间久了，还会让脚后跟的皮肤变硬。

而铆钉鞋，因为鞋面装饰有容易划伤皮肤的铆钉或者金属片，双脚走起路来，稍不注意就会划伤皮肤。至于细带绑腿凉鞋，穿得时间过长，容易造成腿部血流不畅。因此，医生建议，买鞋要关注舒适度。另外，最好穿上袜子，以免对脚部造成伤害。